

陝西出招 28新措 以創業帶動就業



陝西師範大學生在陝西大學生創業創新成果博覽會上展示機器人作品。網上圖片

香港文匯報訊(記者 張仕珍 西安報導)陝西省政府日前發佈《關於進一步做好新形勢下就業創業工作的實施意見》，從六個方面提出28條措施促進就業。今後，該省將實施更加積極的就業政策，把創業和就業結合起來，建立健全政府激勵創業創新、社會支持創業創新、勞動者勇於創業創新機制，培育新的經濟和就業增長點。對於每年評選的省級「創業明星」，還將給予每人5,000元(人民幣，下同)的一次性獎勵。

營造大眾創業良好氛圍

為推動創業創新，以創業帶動就業，該省將通過降低創新門檻、加強創業載體建設、加大對創業投融資的服務力度、支持創業擔保貸款發展、全面落實減稅降費政策等措施，營造大眾創業的良好氛圍。

據悉，在加大對創業投融資服務力度方面，陝西將引導各類社會資本和民間資本投入，共同支持創業創新帶動就業工作。並充分發揮陝西中小企業發展基金、創業投資引導基金、科技成果轉化引導基金和科技型中小企業貸款風險補償資金的作用，引導各類社會資本進入社會各項事業領域，投資創業創新和支持發展新興產業。

在創業擔保貸款方面，將小額擔保貸款調整為創業擔保貸款，最高貸款額度為10萬元。符合條件的自主創業人員，可按規定向創業所在地的創業貸款擔保機構申請貸款。

大連赴日本郵輪9月啟航

告別無始發時代 轉型「黃金水道」

香港文匯報訊(記者 毛絮薇 大連報導)早在1978年，遼寧大連港就開始承接靠泊國際大型豪華郵輪，是內地最早停靠豪華郵輪的港口城市。30多年後，大連今年終於迎來了首艘以大連為始發港的中華泰山號豪華郵輪，即將於9月開啓大連至日本的郵輪之旅，大連無始發郵輪的時代結束。



郵輪內艙標準間。網上圖片



中華泰山號為渤海郵輪公司旗下首艘郵輪。本報大連傳真

記者從大連市旅遊局獲悉，遼漁集團渤海郵輪郵輪公司分別與大連三家國際旅行社簽約，開展郵輪旅遊，是次簽約將大連港升級為郵輪始發港，實現民族品牌郵輪在大連的首航開啓。郵輪旅遊是休閒度假與觀光旅遊的完美結合，在國際上被譽為極具發展潛力的朝陽產業和「水道上的黃金產業」，是旅遊業轉型升級發展的重要領域。

郵輪赴日遊可落地簽

據悉，中華泰山郵輪隸屬於中國首家國際郵輪公司——渤海郵輪有限公司，該公司成立於2014年2月，是渤海輪渡股份有限公司全資子公司，總部設在香港。郵輪由德國製造，總長80.45米，型寬25.5米，總噸位24.5萬噸，遊客定額927個客位，最大航速可達28節。本次郵輪實現了赴日郵輪旅遊免簽證，將從大連始發到日本佐世保等地，航程5晚6天。8月下旬至9月中旬，郵輪將進行4次試航、一次正式首航。佐世保市、下關市和別府市為新增航程，其中別府緊鄰

大分縣，以溫泉著稱，擁有全日本最大的溫泉區。

大連規劃建郵輪母港

大連市重視郵輪旅遊的發展，郵輪母港建設已列入《大連市航運、港口「十一五」至2020年發展的總體規劃》。

大連市旅遊局長李景平在簽約儀式上表示：「大連是中國著名港口、工業、貿易、旅遊城市，有東北腹地一億人口基數和旅遊需求日益增長的大軍，可為郵輪提供源源不斷的客流。我們也歡迎更多郵輪公司、旅遊企業和有志於發展郵輪業的人士，加入到大連市郵輪業發展，為大連國際航運中心建設貢獻力量！」



今日頭條

河南開徵租房稅 「鄭漂」立足難上難

香港文匯報訊(記者 靳中興 鄭州報導)根據7月1日正式實施的《河南省房屋租賃管理辦法》，房屋出租必須登記備案，並繳納營業稅、房產稅、個人所得稅、手續費、土地收益金等一系列稅費。鄭州城中村的不斷拆遷，是房租上漲的重要原因。本報河南傳真這對於原本就在迅速上漲的河南鄭州市租房價格來講，無異於火上澆油，「租客」生存狀況也更加艱難。

根據計算，一套房子需要繳納的各種稅將近租金的15%，不少受訪租客表示無法接受。由於近年來鄭州市城中村拆遷力度不斷加大，鄭州市的房租一直處在飛漲當中。而且，鄭州市異常火爆的租房中介機構是租房市場一道亮麗的風景，據調查，中介費主要有兩種方式：一是租客租房之前先交300元的看房費，承諾給租客找到滿意的房子；二是先看房後交費，如果房子滿意，中介將收取月租金的一半，這對租房者也是一筆不小的負擔。

在此情況下，原本2,000元的租房金將至少上漲300元，這些收費無疑會被房東加在租客的身上。而且，租房稅的出台，還會影響到不少商戶，進而影響到物價。一位金水區的房東說：「不用擔心房租高租不出去，附近的城中村都在拆遷，房租只會越來越高。」

青島世博園夜場精彩紛呈

香港文匯報訊(記者 許桂麗、實習記者 劉雲龍 青島報導)山東青島世博園夜場由本月10日至10月7日，每周五、周六、周日開放，抗戰勝利日、中秋節、國慶節亦正常開放。此舉豐富了市民的夜生活，打造青島夜間休閒娛樂的新地標。今年的世博園夜場不僅保留了五彩斑斕的夜燈光和效果驚艷的音樂水舞秀，更有水母世界的探險之旅和露營休閒、篝火晚會等精彩活動。

錫盟首試公務員聘任制

香港文匯報訊(記者 郭建麗、實習記者 圖們 內蒙古報導)記者日前從內蒙古錫盟人力資源和社會保障局獲悉，該局自7月1日發佈公告面向全國公開招聘6名聘任制公務員，這是內蒙古首個聘任制公務員試點。此次公開招聘聘任制公務員將實行合同管理，聘任合同期限為1年至5年。協議工資本着以崗定薪、績效優先的原則確定，實行年薪制，約為10至15萬元人民幣。職位聘任是一種更為靈活的任職方式，任職即為公務員，不任職就不是公務員，被視為是打破公務員「鐵飯碗」的一種形式。

長白山非遺博物館迎客

香港文匯報訊(記者 張麗麗 吉林報導)吉林長白山第一個非物質文化遺產博物館——中國長白山薩滿文化生態博物館日前正式對外開放。長白山薩滿文化生態博物館，毗鄰長白山北景區。博物館徵集薩滿文物上萬餘件，是目前內地薩滿藏品最多、最豐富、最悠久，是融自然山水為一體，融歷史文化為一脈的大型生態博物館。



山東農民環保發電 山東省棗莊市西王莊鎮付灣村農民葛明宇(右)2002年自籌資金100多萬元，在村西的河道上興建了一座小型水電站，利用河道的自然落差，引入污水處理廠達國家一級排放標準的「出水」和河水發電。圖為維修員幫助葛明宇維修發電設備。 華新社

研就空氣質量預警系統

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導)盡早進行空氣質量和空氣污染擴散條件的預警預報，就能提前採取應急措施改善空氣質量，讓民眾享受更多藍天。記者近日獲悉，由重慶市氣象局承擔的科技攻關計劃項目「重慶市主城區大氣污染氣象預警技術研究」日前通過驗收，其在項目支持下開發的「重慶主城區空氣質量預警預報系統」已實現應用。從2011年開始，重慶市氣象局利用城市大氣污染數值模式(TAPM)對主城區冬季典型污染個例進行了數值模擬分析，並選擇風速、降水、溫差等敏感因子，建立了空氣質量和空氣污染擴散條件的預報模型。

外國專家就醫「綠色通道」開通

香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報導)安徽省首條外國專家就醫「綠色通道」日前在蚌埠市開通，為當地外國專家提供了更加便捷的就醫服務。凡在蚌埠工作的外國專家憑外國專家證，即可享受就醫綠色通道服務。醫院方面專門配備兩名精通英語的醫護人員為外國專家就醫聯繫人，並公開電話號碼，提供24小時服務熱線。如果外國專家有就醫需求，可以直接聯繫，享受全專人陪同就診，中途不收取費用，就診結束一次性結算的便捷服務。

湖南 芷江公佈日軍轟炸延安視頻

侵華日軍副總參謀長今井武夫在芷江與中國陸軍領導人洽降，並在投降備忘錄上簽字。 資料圖片



香港文匯報訊(記者 董曉楠 湖南報導)湖南懷化芷江中國人民抗日戰爭勝利受降紀念館日前對外公佈兩組抗日戰爭時期日軍轟炸陝西延安、重慶等地的原始視頻資料，日軍侵華暴行再添罪證。

據中國人民抗日戰爭勝利受降紀念館館長吳建宏介紹，這次公佈的兩組視頻分別是由日本隨軍記者從空中拍攝的陸軍航空部隊轟炸延安、重慶影像，以及龜山陸軍部隊轟炸四川成都、廣西桂林的影像，視頻總長20餘分鐘，今年從日本尋獲，這些視頻當時曾在日本NHK電視台播放，用以對日本國內宣傳其在中國的軍事行動。

吳建宏表示，這次公佈的視頻是日本侵華的罪證，也是給中國人民帶來深重災難的鐵證。「我們今天公佈這些視頻，就是為了讓子孫後代回望歷史，不能忘記正是在78年前的今天日本侵略者發動了全面侵華戰爭。」

根據資料顯示，抗戰期間日軍曾對中國多個城市實施轟炸。其中，1939年10月15日，日軍71架飛機分四批首次輪番瘋狂轟炸延安。自1938年至1944年，成都所受轟炸至少21次。而日軍對中國戰時首都重慶的無差別大轟炸，造成直接傷亡32,829人，財產損失100億法幣。

四川 成都首個公園志願服務站成立

香港文匯報訊(記者 周盼、實習生 劉亮荀 成都報導)隨着首批志願者宣誓完成，50名黨員和青年志願者日前分4隊前往錦城湖、錦城公園、江灘公園，開展環境保護和文明勸導志願服務，這標誌由四川成都高新區城環保局主辦，高新區志願者協會指導與管理的全市首個標準化公園志願服務站正式成立。據高新區城環保局有關負責人介紹，高新區公園志願服務站按照全市志願服務站「五個一」和「六個有」標準建立，周一至周五期間由公園服務方的人員和志願者服務，周末由城環保局和高新區社區黨員志願服務站提供服務，同時也期待高校學生和社會公民加入到服務站中，常態保持服務，使高新區的公園更具人文氛圍，更具朝氣活力。

「公園建立志願服務站的建立是行主管部門與志願服務組織的有效結合，既充分體現了城環保局結合業務工作謀實事幹實事的作風，同時也是為黨員幹部雙報到、服務社區居民建立了公益平台。」高新區志願者協會秘書長吳元兵介紹。據悉，公園志願服務站建立以後，將通過錦城湖一站和周邊公園多崗(學雷鋒志願服務崗)的形式，聯動開展環境知識普及、環境保護志願服務。

江蘇 南京斥資350億建國際健康城

香港文匯報訊(記者 田雯 南京報導)記者近日從江蘇南京江北新區管委會獲悉，《南京江北新區總體規劃》已經通過專家評審。據規劃，未來五年內，江蘇將投入超過1,000億元(人民幣，下同)，到2020年先期建設95平方公里，擬以公私合營形式吸引產業投資基金和社會資本參與建設運營。作為內地第13個、也是江蘇首個國家級新區，南京江北新區將打造濱江帶型城鎮框架。據悉，國際健康服務產業將是江北新區率先啟動的產業，計劃總投資350億元。根據規劃，南京江北新區的中心區域將建成商貿商務區、浦口火車站區、國際健康城三大功能片區。其中，商貿商務區將建成面向長江經濟帶、長江中下游城市群和皖江城市帶的核心商貿區。江北現有建成區域不再增加房產開發，主要新增教育、醫療、綠地等公共配套服務。規劃中的國際健康服務社區，位於中心區北區5平方公里的區域，集大型綜合三甲醫院、專科醫院、醫療研發、美容、養生、養老為一體。

與住建部中央數據庫互連 寧夏實現建築信息化監管

香港文匯報訊(記者 王尚勇 寧夏報導)寧夏近年積極探索建立建築業信用平台和市場監管平台，加強建築行業信息化建設，推進行業守信激勵和失信懲戒機制，努力實現全區建築市場「數據一個庫、監管一張網、管理一條線」的信息化監管目標，不斷規範建築市場秩序，保障工程質量，促進建築業持續健康發展。

記者近日從寧夏住房和城鄉建設廳獲悉，寧夏建築業監管平台已對650餘家區內建築業企業及600餘家外省進寧企業進行登記錄入與信用評價。現已錄入並評價的執業人員1.2萬餘人，職稱人員1.5萬餘人，資格人員3萬餘人。今年5月29日寧夏建築市場監管與誠信平台，在全國第二批準備驗收的省市裡率先通過住建部專家組驗收，目前已實現與住建部中央數據庫併網互聯。

自2007年開始，寧夏啓動建設「寧夏建築業信用平台」，印發了《寧夏建築業信用體系管理辦法》(試行)。2012年在「寧夏建築業信用平台」的基礎上，籌建了「寧夏建築市場監管平台」，對全區建築業重要信息資源進行統一管理。

鄭新聰任福建泉州市委書記

香港文匯報訊(記者 黃瑤瑛 泉州報導)福建泉州近日召開全市領導幹部大會，宣佈福建省委決定：鄭新聰任泉州市委書記，康濟任泉州市委委員、常委、副書記，提名為泉州市長候選人。此前，鄭新聰已在泉州市委副書記、市長任上工作兩年。

現年52歲的康濟是江蘇鎮江人，履新泉州之前，在與泉州相鄰的廈門任市委常委、副市長、市政府黨組副書記。據當地媒體報道，今年4月25日，泉州市委書記黃少萍因病搶救無效在泉州逝世，享年56歲。

鄭新聰小檔案 現年52歲，福建仙遊縣人 1982年8月：參加工作，歷任福建省政府副秘書長、泉州市政府常務副市長、寧德市政府市長 2013年2月至今：任泉州市政府市長